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Цель преподавания дисциплины «Процессы модернизации в странах Востока (XIX–XX вв.)» – дать обучающимся углубленное представление о специфике модернизационных процессов в странах Востока и об определяющих данную специфику факторах, а также о современных научных дискуссиях вокруг изучения данной проблемы.
В рамках курса дается развернутое представление о современных теориях модернизации и исторической глобалистике, сквозь призму которых рассматриваются основные особенности новой и новейшей истории стран Востока. Материал выстроен в проблемном ключе и охватывает политические, социально-экономические и культурные сферы развития восточных стран в означенный период. Особое внимание уделяется следующим проблемам:

- становление мировой колониальной системы и ее влияние на стиль и специфику модернизации в азиатских государствах;
- проблема стадиального сравнения национальных вариантов модернизации.


- проблемы глобализации на современном этапе развития восточных стран.
Успешное освоение курса студентами предполагает усвоение основных положений теории модернизации, умение анализировать факторы модернизационных процессов, выявлять и типологизировать черты сходства и различия в протекании этих процессов в различных странах Востока.

