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В настоящее время ТГПУ является образовательным, научно-исследовательским и культурным центром, осуществляющим подготовку конкурентоспособных специалистов в области образования и науки, способных к решению профессиональных задач в условиях экономической, политической и культурной модернизации с учетом специфики развития региона. Среди педагогических вузов России ТГПУ занимает одну из лидирующих позиций, что подтверждается рейтинговыми агентствами. 
Ключевые позиции университета созданы многими поколениями сотрудников и признанными научными школами; обеспечены эффективным сочетанием многопрофильной образовательной деятельности и исследований по широкому спектру фундаментальных и прикладных научных направлений.  Однако глобализация и интеграционные процессы ставят важнейшую задачу воспитания Гражданина Глобального мира и выдвигают новые требования к профессионализму педагогов, что приводит к расширения спектров педагогического действия и возникновению необходимости создания новых форматов подготовки педагога в условиях цифровой экономики, интернет-социализации, нового рынка труда и нового спектра профессий. Особенно важно – соблюдение баланса между системным подходом и своевременным реагированием на возникающие инновации, что позволит сохранить лучшие традиции и преумножить достижения университета в целях содействия развитию российского образования для обеспечения его глобальной конкурентоспособности и вхождения Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, что было выделено как одна из основных целей развития системы образования Российской Федерации на период до 2024 года Президентом Российской Федерации в Указе № 204 от 07.05.2018. 
Стратегической целью, достигаемой при реализации настоящей программы становится обеспечение устойчивого развития ТГПУ как многоуровневого и многофункционального Центра непрерывного педагогического образования, ориентированного на реализацию стратегических приоритетов в образовательной, научной, социально-экономической и культурной сферах. 
Для выполнения указанной цели коллективом вуза подлежат решению следующие задачи:
· осуществление образовательной деятельности в соответствии с мировыми тенденциями развития общества и запросами социально-экономического развития России и Томской области, обеспечение конкурентоспособности образовательного процесса:
· развитие инновационной среды непрерывного общего и педагогического образования, направленной на профессиональное совершенствование педагогов и воспитание молодежи, что позволит сформировать устойчивую систему «Школа-Университет»;
· разработка и внедрение, в том числе и на уровнях основного общего и среднего общего образования, новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения различных предметных областей;
· развитие инновационных подходов к обучению (цифровое образовательное пространство, социальная сеть педагогов, использование адаптивных, практико-ориентированных и гибких образовательных программ, интеграция науки и образования);
· формирование пространства (среды) профессиональных проб будущих педагогов, погружения в квазипрофессиональную и профессиональную деятельность как основного концепта развития образовательной деятельности;
· оптимизация и обновление перечня образовательных программ с учетом их современной востребованности, наличия социального заказа и перспектив социально-экономического развития региона и страны в целом, формирование индивидуальных образовательных траекторий подготовки выпускников с уникальным набором компетенций;
· развитие эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся, формирование системы профессиональных конкурсов в целях предоставления возможностей для профессионального и карьерного роста; 
· развитие научно-исследовательской и инновационной деятельности,  научно-образовательная интеграция университета с учреждениями системы общего и профессионального образования:
· окончательное формирование сетевой научной инфраструктуры вуза направленной на развитие фундаментальных и прикладных исследований проводимых в университете, в первую очередь в интересах системы общего и профессионального образования Томской области ; 
· развитие системы организационно-финансовой поддержки научной деятельности, особенно для поддержки молодых исследователей;
· развитие инновационной экосистемы «Университет-Регион» (создание регионального ресурсного Центра молодежных социально-педагогических инициатив, развитие системы студенческого и ученического самоуправления, создание новых социальных сервисов и консультационных центров);
· развитие интернационализации образования и науки как условие повышения конкурентоспособности Университета;
· реализация системы мер по обеспечению надлежащей социальной защищенности работников и студентов университета;
· совершенствование системы управления университетом с использованием современных технологических решений;
· [bookmark: _GoBack]продвижение имиджа Университета на российском и международном образовательном рынках, в первую очередь, для формирования позитивного имиджа современного Учителя.
