ПРОЕКТ

РЕЗОЛЮЦИЯ

VII СЪЕЗДА ОБЩЕСТВА ПОЧВОВЕДОВ ИМЕНИ В.В.ДОКУЧАЕВА 
(г. Белгород, 16-20 августа 2016 г.)

Состоявшийся в г. Белгороде VII съезд Общества почвоведов им. В.В.Докучаева прошел под девизом «Почвоведение – продовольственной и экологической безопасности страны».  На съезде присутствовало более четыхсот участников, среди которых были ведущие ученые РАН, Минобрнауки, специалисты аграрного сектора России, доклады и научные дискуссии которых показали возросший научный и инновационный потенциал науки о почве.
Съезд считает необходимым поддержать инициативу продовольственной и сельскохозяйственной организации  ООН (ФАО) по созданию Глобального почвенного партнерства (ГПП/GSP),  направленного на консолидацию усилий всех людей и организаций, заинтересованных в сохранении почвы как ограниченного природного ресурса.

Съезд отмечает высокий уровень организации АПК Белгородской области. По многим параметрам (организации работы Агрохимслужбы, создание «Белгородского земельного фонда» для учета земель сельхозназначения, реализации «Программы биологизации земледелия», внедрению почвосберегающих и информационных технологий и др.) Белгородскую область можно признать одним из образцовых регионов России и рекомендовать этот положительный опыт к внедрению в других ее регионах.  Съезд считает необходимым усилить работу по охране заповедников и ООПТ на территории Черноземья, организации режимных наблюдений и обустройству ценных научных объектов, в частности уникального палеопочвенного разреза на участке «Ямская степь», а также поддерживает проект ФГБУ «Государственный заповедник «Белогорье» по его обустройству в целях дальнейшего изучения, образования, экологического просвещения, познавательного туризма и популяризации почвоведения.
VII Съезд констатирует, что новая редакция Земельного кодекса России и ряд принятых в последнее время нормативных документов существенно понижает статус почвы как центрального компонента экосистем и основного средства сельскохозяйственного производства. Особую тревогу участников съезда вызывает деградация почв России, которая в условиях нарастающего мирового финансового, экономического и экологического кризиса угрожает продовольственной и экологической безопасности страны. Это связано, прежде всего с - недостаточной правовой защищенностью почв,  ликвидацией государственных служб, отвечающих за рациональное использование почв и земельных ресурсов (землеустроительной, почвенно-экологической, мелиоративной, а также институтов Гипрозема).

В связи с этим съезд почвоведов России постановил обратиться к Президенту и Правительству Российской Федерации с настоятельным требованием организации единой Федеральной почвенно-земельной службы России в целях решения ключевых задач в области сохранение экологических функций почв и ландшафтов.
Съезд также рекомендует руководящим органам Общества почвоведов им. В.В.Докучаева:

- активно взаимодействовать с органами Государственной власти по реализации Указа Президента РФ №350 от 21 июля 2016 г. «О мерах по реализации государственной научно-технической политики в интересах развития сельского хозяйства», а также Перечня поручений Президента РФ от 29.06.2016 г. направленных на охрану и рациональное использованием почв и земель России;

- начать работу с ФАО ООН по внедрению современных инновационных технологий, гармонизации стандартов, нормирования и классификации почв в рамках Евразийского и Глобального почвенного партнерства;
- создать основы единой системы получения знаний о почвах: дошкольное образование – школа – ВУЗ – послевузовское образование (курсы повышения квалификации) с особой ролью почвенных музеев как методических центров просвещения знаний о почве.

-принять активное участие в разработке профессиональных стандартов Минтруда в области почвоведения: почвовед, эксперт по оценке почв и земель, специалист по мелиорации почв, специалист почвенно-экологическому мониторингу, специалист по ремедиации загрязненных почв, почвовед-эколог, эксперт по оценке деградации почв, специалист по городским почвам, специалист по торфяным почвам и торфяным ресурсам;
- совершенствовать методологические подходы в области почвоведения на основе современных методов; систематизировать и издать методические указания по определению  физико-химических, биохимических, микробиологических и других свойств и режимов почв на современном уровне;
- в связи с глобальными трендами изменения климата и интенсификации лесного хозяйства рекомендовать создать рабочую группу для разработки предложений по учету влияния пожаров и рубок на лесное почвообразование;???? Это частный вопрос
- активизировать работу сайта ДОП по  почвоведению, размещать на них справочную информацию по почвоведам, почвоведению и смежным наукам,  материалы цифровой почвенной картографии, сведения о приборной базе отдельных центров, новых  журналах и  конференциях; тематике,  рекомендуемые материалы и книги, в том  числе по моделированию и прогнозу развития почвенных процессов и др.
- в связи с важностью междисциплинарных исследований сделать симпозиумы «Почва и биохимические циклы элементов» и «Взаимодействие биотических и абиотических компонентов почвы», постоянными в рамках работы съездов ДОП. Кто нам мешает это делать при каждом съезде???? И мало ли что произойдет за это время и придется организовывать вообще другие симпозиумы…
- поддержать исследования почв Арктики, Субарктики и Антарктиды и развитие теории их генезиса. У кого есть финансирование, тот и так поддержит, а у кого нет ???? Лучше убрать это. 
 - способствовать организации работ по подготовке и изданию толковых словарей и энциклопедии по почвоведению, а также руководства по полевому описанию, диагностике и классификации почв.
 - 
