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Участников IV международного форума технологического развития «Технопром-2016», который пройдет в Новосибирской области 9-10 июня 2016 года, приглашают заполнить регистрационную форму на сайте форума.
Для участия в мероприятиях форума «Технопром-2016» необходимо зарегистрироваться на официальном интернет-сайте форума. Об аккредитации представителей СМИ будет объявлено позднее. Также на сайте форума «Технопром-2016» можно получить дополнительную информацию о планируемых мероприятиях и ознакомиться с проектом его программы.

Тематика IV международного форума технологического развития «Технопром-2016», который пройдет на площадке МВК «Новосибирск Экспоцентр», будет посвящена технологическому обеспечению решения стратегических задач РФ в Арктике и обсуждению основных направлений долгосрочного развития национальной технологической сферы. Деловая программа форума включает более 40 мероприятий,  традиционно в нее включена Сибирская венчурная ярмарка, в этом году она юбилейная – десятая. Также в рамках «Технопрома» состоится  IV Международный форум «Инновации в медицине» и ряд других мероприятий-спутников. Актуальным дополнением деловой программы форума станет выставочная экспозиция передовых технологий и перспективных проектов, ориентированная на создание связующего моста между фундаментальной наукой и внедрением новых технологий в производство.

Для справки.
Форум «Технопром» является ключевой  международной деловой площадкой по обсуждению и выработке предложений по определению  стратегических приоритетов государственной политики, обеспечивающих условия глобального технологического лидерства России. Организационный комитет форума возглавляет Заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Рогозин. Основными партнерами форума выступают Правительство РФ, коллегия Военно-промышленной комиссии Российской Федерации, Российская академия наук и ее Сибирское отделение. Традиционно в работе форума принимают участие институты развития в сфере науки, инноваций и технологий (Фонд «Сколково», ФИОП, ОАО «РВК», Группа «Роснано», РНФ, РФФИ, ФПИ, ГК «Ростех», ГК «Внешэкономбанк»).
Целевой аудиторией международного форума «Технопром-2016» являются  ведущие российские исследователи и ученые, представители промышленных предприятий,  технологические предприниматели, венчурные и технологические инвесторы, представители сферы подготовки кадров.
 

 

