Информационное письмо

руководителям общеобразовательных учреждений
Министерство образования и науки РФ 

ФГБоу во «томский государственный педагогический университет»

ИНСТИТУТ ПСИХОЛОГИИ И ПЕДАГОГИКИ

ФАКУЛЬТЕТ ДОШКОЛЬНОГО И НАЧАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПРОВОДяТ
областной конкурс детских исследовательских работ

«Твори! Исследуй! Пробуй!»

Кафедра педагогики и методики начального образования Факультета дошкольного и начального образования Томского государственного педагогического университета (ТГПУ) проводит 25 марта 2017 года с 9.00 ч. областной конкурс детских исследовательских работ «Твори! Исследуй! Пробуй!» (далее – Конкурс). 

Цель Конкурса: интеллектуальное и творческое развитие младших школьников путем приобщения их к исследовательской деятельности в рамках самой разнообразной тематики, формирование универсальных учебных действий познавательного характера.
Принять участие в конкурсе могут работы, созданные учениками младших классов: а) индивидуально, б) в группе (при условии очного группового участия – не более 3-х человек), состоящими из учащихся начальной школы (допускается участие учащихся пятых классов).

Для участия необходимо до 15 марта 2017 г. отправить заявку участника Конкурса на электронный адрес: natalsem@rambler.ru или по адресу: г. Томск, ул. К. Ильмера, 15/1, ауд. 335 обязательно с пометкой «Детская конференция». От одного ОУ не более 3 заявок. 
На Конкурс принимаются работы, прошедшие отбор на уровне ОУ и представленные впервые на Областном конкурсе.

Представленные работы распределяются по пяти тематическим секциям:

· математика, техника, технология; 

· естествознание (география, геология, минералогия, физика, химия и др.);

· естествознание (биология).

· гуманитарные знания (литература, история и др.);

· культура и общество;

Если работа находится на стыке областей, организаторы определяют секцию, в рамках работы которой участники будут представлять материалы. 

Защита исследовательских материалов проходит в установленный день в рамках работы соответствующей секции конференции. Регламент – 7-10 минут, есть возможность использовать мультимедийную технику.

Работы, представленные в одной секции, конкурируют только между собой. Работы отмечаются жюри по двум возрастным группам: учащиеся 1-2-ых классов и учащиеся 3-4-х классов. Награждение проходит в день защиты работы.

Адрес Оргкомитета: 634057, г. Томск, ул. К. Ильмера, 15/1, ауд. 335, тел. 8(3822) 31-12-51.

Координатор Конкурса – Семенова Наталия Альбертовна, к.пед.н., доцент кафедры педагогики и методики начального образования, тел. 8-913-828-25-28. 
Внимание!: регистрация участников и оплата (200 руб. / один участник) будет проводиться 18 марта (суббота) с 10 часов до 15 часов. Для оформления регистрации необходимо ОБЯЗАТЕЛЬНО! приехать по адресу г. Томск, ул. К. Ильмера, 15/1, ауд. 335. Время приема будет указано в дополнительной рассылке после обработки заявок. Участники, проживающие в области отдаленно, получат дополнительные инструкции. 
К участию в Конкусре будут допущены только те участники, которые прошли регистрацию!
Заявки принимаются по форме в виде таблицы, представленной в Приложении 2 Положения о Конкурсе на сайте факультета по адресу: http://www.tspu.edu.ru/fdino/kon
