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О проведении курсов повышения квалификации:

Уважаемые коллеги!

Кафедра безопасности жизнедеятельности ТГПУ объявляет набор слушателей на очно-заочные внебюджетные курсы повышения квалификации «Организация комплексной безопасности учреждений (организаций) сферы образования».

В программе:

Вопросы разработки для образовательных организаций организационно-распорядительных документов, в том числе: «Паспорта комплексной безопасности» и «Паспорта дорожной безопасности».

Изучение алгоритма взаимодействия с территориальными подразделениями МВД, ФСБ, ГОЧС, муниципальными органами управления образованием, государственными контрольно-надзорными органами и организациями.

Программа предусматривает приобретение слушателями специальных знаний и навыков по вопросам обеспечения безопасности при угрозе совершения террористического акта, возникновении ЧС природного и техногенного характера, фактах противоправного поведения.

Рассматриваются также вопросы организации безопасного  образовательного пространства, в том числе в период летнего оздоровительного сезона.

В рамках курсов будет проведен круглый стол по обмену опытом работы. Все педагоги, принимавшие участие в работе круглого стола получат сертификаты. Стоимость курсов 4500 рублей. Для оформления документов необходимо иметь реквизиты образовательного учреждения.

Категория слушателей: педагоги, отвечающие за безопасность образовательного учреждения, реализацию программы «Здоровье», в том числе в дошкольных образовательных организациях, преподаватели-организаторы (учителя) ОБЖ, физической культуры, педагоги дополнительного образования

Форма обучения: очно-заочная (108 часов).
По завершении курсов выдается удостоверение установленного образца.

Занятия организуются 21.03.2016-08.04.2016 (8 дней очно+заочно) по адресу 634057, г. Томск, ул. К.Ильмера 15/1, 8 корпус ТГПУ, прием документов осуществляется до 18 марта ежедневно с понедельника по пятницу с 14.00 до 17.00. ауд. 201 (учебно-методический центр).
За дополнительной информацией обращаться по телефонам:

сот. тел. 8-952-886-03-97, зам декана по организационно-методическим вопросам, заведующий кафедрой БЖД Федотов Андрей Сергеевич;

сот. Тел. 8-913-823-9627 - директор научно-методического центра ФТП, доцент Приходько Аркадий Николаевич.
Внимание! Занятия проводятся в гибком режиме по согласованию со слушателями. 

Для записи на курсы повышения квалификации необходимо заполнить заявку по следующей форме: 

Ф.И.О. Название программы обучения Организация (школа, СПО, ДОУ и т.д.) Контактная информация (телефон) Дополнительная информация 

Заявка направляется по электронному адресу: e-mail: a_f74@mail.ru

Реквизиты для оплаты:

634061, г.Томск, ул. Киевская, 60 

ИНН 7018017907 КПП 701 701 001 

УФК по Томской области (ТГПУ л/с 20656Х70790) 

ГРКЦ ГУ Банка России по Томской области г. Томск 
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БИК 046902001 

КОД 000 000 000 000 000 00 130 

ОКТМО 69701000 

