ПРОГРАММА

Межрегиональный научно-практический семинар

«Дискурсивное пространство Сибири»
9 – 10 ноября 2015 г.

Организаторы – Институт филологии и языковой коммуникации Сибирского федерального университета и кафедра теории языка и методики обучения русскому языку и литературе Томского государственного педагогического университета.

Общая тематика семинара связана с актуальной проблемой осмысления сибирской лингвокультуры как основного фактора региональной самоидентификации. В задачи семинара входит обсуждение тенденций лингвистического сибиреведения, сфокусированных на исследовании современных дискурсивных практик; консолидация достижений специалистов по лингворегионалистике различных территорий Сибири. 

Мероприятие проводится при финансовой поддержке РГНФ, проект 14-14-70003 «Лингвокультурное своеобразие региональной инфосферы: творческая языковая личность».
9 ноября, 16.00 – 17.00. Ауд. 1-16
Круглый стол «Инфосфера Сибири как дискурсивное пространство»
Модератор: Орлова О.В., д.ф.н., профессор кафедры теории языка и методики обучения русскому языку и литературе ТГПУ (г.Томск)
10 октября, 14.30 – 17.00. Ауд. 
3-22

Научный семинар:


Бабенко И.И., к.ф.н., доцент кафедры теории языка и методики обучения русскому языку и литературе ТГПУ. –  Детский дискурс и дискурс о детстве в региональной инфосфере.

Евсеева И.В., д.ф.н., проф., и.о. зав. кафедрой  русского языка, литературы и речевой коммуникации ИФиЯК СФУ. –  Речевой жанр меню (на материале сибирского города).

Колмогорова А.В., д.ф.н., профессор кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации ИФиЯК СФУ. –  Связь поколений в дискурсивном пространстве сибирской семьи: общение с внуками.

Орлова О.В., д.ф.н., профессор кафедры теории языка и методики обучения русскому языку и литературе ТГПУ (г.Томск).  –  Томский панк-рок как вариант региональной лингвокультуры.

Фельде О.В., д.ф.н., проф. кафедры русского языка, литературы и речевой коммуникации ИФиЯК СФУ. –  «Печальный нарратив» в ангарском диалектном дискурсе.
 

– 
