Отчет о реализации проекта «Обучение студентов педагогических специальностей методике преподавания курсов финансовой грамотности в учреждениях общего, среднего профессионального и дополнительного образования в Российской Федерации»

[bookmark: _GoBack]В рамках реализации проекта «Обучение студентов педагогических специальностей методике преподавания курсов финансовой грамотности в учреждениях общего, среднего профессионального и дополнительного образования в Российской Федерации» ФГБОУ ВО «ТГПУ», было проведено образовательное мероприятие в соответствии с разработанной Программой «Финансовая грамотность и методика обучения» в объеме 72 час для студентов-бакалавров очной формы обучения физико- математического, биолого-химического факультетов, факультета технологии и предпринимательства, дошкольного и начального образования, историко-филологического факультета, факультетов психолого-педагогического и специального образования, экономики и управления.
Обучение проводилось в период с 20 октября по 8 декабря 2018 г. В ходе реализации программы осуществлялась видео- и фото-съемка процесса обучения: подготовлен видео и фотоматериал.
Обучение по программе повышения квалификации «Финансовая грамотность и методика обучения» прошли студенты, обучающиеся по следующим направлениям подготовки:
44.03.01 Педагогическое образование, уровень бакалавриата;
44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), уровень бакалавриата.
Всего на программу повышения квалификации «Финансовая грамотность и методика обучения» было зачислено 448 человек (Приказ № 283-сл/01 от 18/10.2019г.).
Для реализации проекта были созданы необходимые материально-технические условия: все занятия проходили в аудиториях, оборудованных современным мультимедийным оборудованием. Слушатели были обеспечены необходимыми методическими материалами для самостоятельного изучения материала. 
В качестве преподавателей на программу повышения квалификации «Финансовая грамотность и методика обучения» были привлечены квалифицированные кадры профессорско-преподавательского состава ФГБОУ ВО «ТГПУ» Факультета экономики и управления, имеющие ученую степень кандидата наук, ученое звание доцента, а также обладающие опытом методический, информационной и консультационной работы со студентами.
Обучение осуществлялось с применением материалов, предоставленных Автономной некоммерческой организацией «Институт дополнительного профессионального образования «Международный финансовый центр» (учебного пособия для студентов «Основы финансовой грамотности и методы ее преподавания в системе общего, среднего профессионального и дополнительного образования»; методических рекомендаций для преподавателей вузов по организации образовательной деятельности студентов педагогических направлений подготовки в области финансовой грамотности и методов ее преподавания).
Целью образовательной деятельности, реализуемой в рамках проекта, являлось обучение студентов педагогических специальностей методике преподавания курсов финансовой грамотности в учреждениях общего, среднего профессионального и дополнительного образования в Российской Федерации.
В соответствии с целью Программы была определена ее структура, а именно: 
1) предметная часть программы включала в себя получение студентами базовых знаний по финансовой грамотности. Студенты рассмотрели такие темы, как «Деньги», «Личный и семейный бюджет», «Личное финансовое планирование», «Банки, небанковские финансовые организации и взаимодействие с ними», «Фондовый и валютный рынок», «Инвестиции», «Финансовые инструменты», «Страхование как способ снижения рисков», «Налоговая система, налогообложение и государственная социальная поддержка», «Пенсионное обеспечение и негосударственные пенсионные фонды», «Предпринимательство», «Финансовое мошенничество», «Ответственное (осмотрительное) поведение на финансовом рынке и защита прав потребителей финансовых услуг»; 
2) методическая часть программы была направлена на овладение студентами методикой обучения финансовой грамотности учащихся разных возрастов в учреждениях общего, среднего профессионального и дополнительного образования в Российской Федерации;
3) практическая часть предусматривала моделирование студентами учебных уроков (занятий) по финансовой грамотности с использованием интерактивно-коммуникационных технологий обучения, а также публичную защиту групповых проектов. 
В ходе реализации программы обучения применялись различные формы проведения учебных занятий: интерактивные лекции, лекции с мультимедийной поддержкой; практические занятия, деловые игры и др. 
В ходе обучения использовались электронные образовательные ресурсы открытого доступа, созданные в рамках различных проектов по повышению финансовой грамотности населения России.
Итоговая аттестация слушателей проведена в виде защиты групповых проектов уроков (учебных занятий) по финансовой грамотности, а также в форме итогового тестирования уровня финансовой грамотности. Студенты защитили проекты, занятия по которым были проведены не только внутри учебных групп, но и на базе сторонних образовательных организаций (МАОУ СОШ №30 г. Томск).
Слушателям, успешно освоившим программу, был выдан документ, подтверждающий повышение квалификации установленного ФГБОУ ВО «ТГПУ» образца. Получить документ о повышении квалификации по программе «Финансовая грамотность и методика обучения» в соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 1 июля 2013 г. N 499 г. «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам» студенты смогут по окончании университета, вместе с дипломом о высшем образовании.
По итогам реализации программы проведено анкетирование преподавателей и слушателей о качестве реализации программы обучения, показавшее высокую оценку респондентов уровня организации образовательного процесса.

