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Уважаемые коллеги!
Кафедра педагогики и методики начального образования, кафедра дошкольного образования Института детства и артпедагогики, научно-исследовательская лаборатория проектной и исследовательской деятельности в образовании Института развития педагогического образования Томского государственного педагогического университета проводит 26 марта 2022 года XIII Областной конкурс детских исследовательских работ «Твори! Исследуй! Пробуй!» (далее – Конкурс). 

Цель Конкурса: интеллектуальное и творческое развитие детей младшего школьного возраста путем приобщения их к исследовательской деятельности в рамках самой разнообразной тематики, развитие познавательной инициативы и активности, формирование универсальных учебных действий познавательного характера.

Принять участие в конкурсе могут работы, созданные учениками младших классов: а) индивидуально, б) в группе (при условии очного группового участия – не более 3-х человек), состоящими из обучающихся начальной школы (допускается участие учащихся пятых классов).

Для участия в мероприятии необходимо до 18 марта 2021 г. заполнить заявку участника Конкурса в googl-форме по ссылке 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScVRsbc1SLWzvdT-JPz1YYadVO24J7Hbh7BEyNmn2gJ_5rOMQ/viewform
От одной образовательной организации может быть подано не более 4 заявок.
Информацию об оплате оргвзноса необходимо будет указать в заявке для идентификации платежа (дата и время). 
Представленные исследовательские работы младших школьников распределяются по пяти тематическим направлениям (секциям):

· математика, техника, технология; 

· естествознание (география, геология, минералогия, физика, химия и др.);

· естествознание (биология).

· гуманитарные знания (литература, история и др.);

· культура и общество.
Если работа находится на стыке областей, организаторы определяют направление (секцию), в рамках которой участники будут представлять материалы. 

Исследовательская работа не должна сводиться к выполнению проекта: рукоделию, художественному творчеству, социальной работе или реферату. Она предполагает осуществление поиска, применение доступных для ребенка методов исследования, «открытие» для себя знания и творческое его применение. Принимаются не проектные, а исследовательские работы. Конкурсная работа должна являться представляемой впервые на Конкурсе областного масштаба.

Презентация детской исследовательской работы может проходить в любой форме, творческая (нестандартная) форма приветствуется. Главное, чтобы исследовательские усилия и достижения автора(ов) были освещены в максимально полном объеме. Автор должен свободно владеть материалом, быть способным самостоятельно, без помощи взрослых ответить на вопросы жюри и других участников секции.

Каждый член жюри получает бланк для выставления оценок и предполагает 3-х балльную оценку.

Регламент выступления – 7-10 минут, есть возможность демонстрации презентации. Техническая инструкция будет выслана с программой на указанный адрес электронной почты. При необходимости можно заранее сделать технические пробы (писать организатору). 
Требования к детским исследовательским работам

Правила выбора темы. 

Тема работы должна быть интересна, выполнима, реальна, соответствовать возрастным особенностям ребенка. В названии темы не должно быть незнакомых слов, желательно избегать излишней наукообразности. Тема не должна навязываться ребенку со стороны взрослых!

Структурирование содержания 

Важно, чтобы ребенок осознал и озвучил проблему и цель исследования. Как правило, в начальной школе это не наукоемкие и глобальные проблемы, а проблемы субъективные, личностно значимые для автора. 

Таким образом, можно говорить о том, что в работе должны быть сформулированы проблема, которая заинтересовала ребенка, цель, которую он перед собой поставил, задачи как шаги по достижению данной цели. Может быть сформулирована гипотеза, как предположение, сделанное ребенком.

Детская исследовательская работа – это работа творческая, ее структура может быть выстроена согласно замыслу автора, но она обязательно должна отражать ход исследования, путь познания, которым шел юный исследователь, методы и приемы, которые он использовал в своей работе. 

Конкурс проводится в один этап – 26 марта 2022 года в дистанционном формате на платформе BigBlueButton, где каждый из участников выступает со своей работой в соответствующей секции перед экспертами (жюри) и отвечает на вопросы. 
Сертификаты и дипломы участникам буду высланы на указанные адреса в электронном виде.
Координатор Конкурса – Семенова Наталия Альбертовна, к.пед.н., зав.научно-исследовательской лаборатории проектной и исследовательской деятельности в образовании ИРПО, доцент кафедры педагогики и методики начального образования ИДиА ТГПУ, тел. 8-913-828-25-28, natalsem@rambler.ru 

Убедительная просьба, если Вы подали заявку и не будете участвовать, сообщите организаторам заранее!
Работы, скачанные из Интернета, не рассматриваются! 

Уважаемые руководители, проверяйте работы заранее!

