Объявление о проведении конкурса на соискание премии Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры и на звание "Лауреат премии Томской области образования, науки, здравоохранения и культуры"

Администрация Томской области объявляет о проведении конкурса на соискание премии Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры и на звание «Лауреат премии Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры».
Претендовать на получение премии имеют право лица, проживающие на территории Томской области и занятые по основному месту работы (учебы) в организациях, расположенных на территории Томской области вне зависимости от их организационно-правовых форм и форм собственности.
Выдвижение работ и кандидатов на соискание премии Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры производится советами образовательных организаций, научных организаций, учреждений здравоохранения и культуры, иных организаций независимо от их организационно-правовых форм.

Лауреат премии Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры (вне зависимости от номинации)  имеет право повторно выдвигаться на соискание премии не ранее чем через пять лет.
Материалы на Конкурс принимаются в течение месяца со дня его объявления и должны содержать по каждому соискателю:
1. заявление соискателя;
2. выписку из протокола заседания Совета о выдвижении на соискание премии;
3. мотивированное представление, характеризующее достижения соискателя;
4. сведения о соискателе: фамилия, имя, отчество; число, месяц и год рождения; место работы (учебы); адрес организации, занимаемая должность (если соискатель пенсионер, то указывается должность, которую он занимал до выхода на пенсию); ученая степень, ученое звание и даты их присуждения; домашний адрес, домашний,  служебный и мобильный телефоны;
5. типовая форма согласия на обработку персональных данных.
6. документы, подтверждающие достижения соискателя

Материалы заверяются руководителем организации по основному месту работы (учебы) соискателя и направляются в Администрацию Томской области.
Конкурс является открытым и проводится в форме конкурса документов.
Материалы, представленные соискателями  на Конкурс, должны быть сброшюрованы, листы пронумерованы, использование мультифор не допускается. При экспертизе материалов соискателей проверяется наличие подтверждающих по каждому из показателей документов, оформленных в форме приложения. Научно-педагогическими работниками и студентами образовательных организаций высшего образования материалы формируются в соответствии  с «Информационной картой соискателя» и предоставляются в бумажном и электронном виде (в формате PDF разрешением 200-300 dpi, на электронном носителе (CD, флеш-память)).
Материалы на Конкурс принимаются до 18.00 часов 05 мая 2017 года:
Департаментом науки и высшего образования Администрации Томской области по адресу: г. Томск, пл. Ленина, д. 6, каб. 454. Телефон для справок: (3822) 51 06 87,  Минаев Николай Николаевич, (3822) 51 16 45 Краснолуцкая Анфиса Олеговна.
Департаментом  профессионального образования Томской области по адресу: г. Томск, пр. Фрунзе, 14, каб.207. Телефон для справок: (382 2) 46 79 11,  Высокоморная Юлия Ивановна http://unpo.tomsk.gov.ru    вкладка «Общая информация Департамента» далее «Лауреаты и стипендиаты»
Департаментом здравоохранения Томской области по адресу: г.Томск, пр.Кирова, 41, кабинет № 119. Телефон для справок: (3822) 99 91 01 (доб.28-98), Курганова Юлия Владимировна. Информация о Конкурсе доступна на портале https://zdrav.tomsk.ru/, разделы «Анонсы», «Календарь мероприятий».
Департаментом по культуре и туризму Томской области по адресу: г.Томск, пр.Ленина, 111. Телефон для справок: (3822) 71 30 80,  Шагова Елена Михайловна.
ОГБУ «Региональный центр развития образования» по адресу: г.Томск, ул.Татарская, 16. каб. № 5, каб. № 2.
Телефоны для справок:
· (3822) 51 32 55, Сарычева Мадина Олеговна,  по номинации   «Премии педагогическим работникам общеобразовательных организаций»;
· (3822) 51 59 12, Прасолова Марина Юрьевна, по номинации  «Премии педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций». http://rcro.tomsk.ru/
ОГБОУ ДО «Областной центр дополнительного образования» по адресу: г.Томск, ул.Лермонтова, 60. Телефон для справок (3822)  90-86-10, (3822) 90-86-11, е-mail: imo@tomskocdo.ru  Ванюкова Анна Анатольевна,  по номинации  «Премии педагогическим работникам организаций дополнительного образования» ocdo.tomsk.gov.ru
Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования по адресу, г. Томск, ул. Пирогова, 10. Телефон для справок (3822) 90–20–49, Ефремов Владимир Семёнович  по номинации  «Премии учащимся общеобразовательных организаций».
 
Информационная карта соискателя (по номинации 3 «Премии молодым научным и научно-педагогическим работникам, специалистам, докторантам и аспирантам в возрасте до 35 лет включительно»,  по номинации 9 «Премии студентам очной формы обучения образовательных организаций  высшего  образования»)
Информационная карта соискателя (по номинации 1 «Премии научным и научно-педагогическим коллективам», по номинации 2 «Премии научным и научно-педагогическим работникам, внесшим значительный личный вклад в развитие науки и образования»)
Закон Томской области от 13.03.2006 № 29-ОЗ " О премиях Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры".

