Российская академия наук
Сибирское отделение
Институт истории

Совет научной молодёжи Института истории СО РАН
приглашает к участию в издании
Исторический ежегодник
· Цель ежегодника – предоставить молодым ученым возможность публикации результатов исследований, представляющих интерес для научного сообщества.
·  В ежегодник принимаются статьи по истории России и стран ближнего зарубежья XVI – начала XXI в.
· Тематические направления ежегодника: историография, источниковедение, общественно-политическая история, социально-экономическая история, историческая демография, история культуры, история повседневности, военная история, история международных отношений.     
· Статьи принимаются к публикации на конкурсной основе.
· В рецензировании участвуют специалисты из академических институтов и вузов.

· Ежегодник открыт для исследователей из любых стран и регионов.

· К участию приглашаются молодые ученые не старше 35 лет (доктора – не старше 40 лет). 
Тексты принимаются в электронном виде. Требования к оформлению: объем не более 1,0 а. л. (40 тыс. знаков, включая сноски и пробелы), сноски автоматические, гарнитура Times New Roman, кегль 12, полуторный интервал. Для студентов, аспирантов и соискателей в начале статьи требуется указать Ф.И.О., ученую степень, должность научного руководителя. 
Статьи принимаются редколлегией к рассмотрению и рецензированию при условии их соответствия основным критериям научной публикации. В статьях должны быть поставлены проблема и цель исследования, отражены степень изученности и новизна темы, сформулированы выводы, показывающие авторское решение поставленной научно-исследовательской задачи.    

К статье прилагается аннотация на русском и английском языках. Схема аннотации: 1) автор и название статьи; 2) цель статьи; 3) перечень основных проблем затронутых в статье; 4) вклад автора в решение проблемы; 5) ключевые слова (не более 10 слов). Общий объем – 700–850 знаков с пробелами.

Одновременно необходимо представить заявку, в которой указываются следующие данные: 1) фамилия, имя, отчество, 2) дата рождения, 3) место работы или учёбы, должность, 4) учёная степень и звание, 5) заглавие статьи, 6) фамилия, имя, отчество научного руководителя (для студентов, аспирантов и соискателей), 7) электронный адрес для переписки, 8) электронный адрес для публикации в сведениях об авторе; 9) почтовый адрес (включая индекс), 10) телефон.
Предлагая статью на рассмотрение редколлегии, автор тем самым даёт согласие на её размещение в Интернете (http://www.history.nsc.ru/publications/snm.htm) после выхода ежегодника из печати.
Редакция подтверждает получение электронных вариантов статей в течение 10 дней.
В редколлегию входят сотрудники Института истории СО РАН: д.и.н. А.Х. Элерт (главный редактор), к.и.н. Р.Е. Романов (ответственный секретарь), к.и.н. Д.Л. Шереметьева, В.В. Введенский, Н.Ю. Пивоваров, Т.И. Морозова
    Крайний срок подачи материалов в ежегодник 2013 года – 15.06.2013 г.

Адреса редакции: 
E-mail: istoriki@list.ru (в теме письма указывайте: "для Исторического ежегодника")
630090, г. Новосибирск, ул. Николаева 8, Институт истории СО РАН, к. 309.
Телефон: +7 (383) 330-54-41 (Романов Роман Евгеньевич).
