Теория и практика педагогического образования в XXI веке : материалы конференции / ФГБОУ ВПО «Томский государственный педагогический университет». ‒ Томск : Издательство ТГПУ, 2012. ‒ 268 с.
Материалы конференции представляют результаты психологических, педагогических и социологических исследований.

Информация может быть полезна всем интересующимся проблемами современного педагогического образования.
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Совершенствование общеобразовательного и коррекционно-развивающего процессов в дошкольных учреждениях : материалы V Международной научно-практической конференции 15 марта 2012 года, г. Томск / под науч. редакцией А. В. Ящук. ‒ Томск : ЦНТИ, 2012. ‒ 544 с.
Сборник посвящен исследованиям, представленным на V Международной научно-практической конференции «Совершенствование общеобразовательного и коррекционно-развивающего процессов в дошкольных учреждениях».

В его состав вошли статьи, раскрывающие различные направления дошкольного образования: содержательное и технологическое обеспечение педагогического процесса в дошкольных образовательных учреждениях, психологическое сопровождение образовательной деятельности в ДОУ, совершенствование корреккционно-развивающей работы с детьми дошкольного возраста, преемственность образовательного процесса в системе «детский сад — школа», проблемы подготовки специалистов и вопросы организации деятельности дошкольных образовательных учреждений.

Сборник может быть полезен специалистам в области дошкольной педагогики и психологии, а также всем тем, кто интересуется проблемами совершенствования педагогического процесса в дошкольных учреждениях.
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Теоретические и практические аспекты современного дошкольного и коррекционного образования : коллективная монография / под ред. О. И. Киселевой, А. В. Ящук ; ФГБОУ ВПО «Томский государственный педагогический университет». ― Томск : Издательство ТГПУ, 2012. ― 196 с.

Коллективная монография посвящена исследованиям в области теоретических и прикладных аспектов в системе дошкольного и коррекционного образования.

Монография расширяет теоретические представления о психолого-педагогической сущности дошкольного детства, создает основу для углубления и расширения научного поиска в различных типах образовательных учреждений, так или иначе связанных с проблемами дошкольного и коррекционного образования и профессиональной подготовкой в данных областях. В работе представлен разнообразный теоретический и эмпирический материал, касающийся как научных проблем дошкольной педагогики и психологии, так и характера современной образовательной ситуации.

Коллективная монография представляет интерес для ученых, педагогов дошкольных образовательных учреждений, преподавателей, студентов и аспирантов образовательных учреждений педагогического образования, системы подготовки и повышения квалификации работников дошкольного образования и логопедии.
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I. Совершенствование системы дошкольного образования в современных условиях.

II. Прикладные вопросы развития дошкольного и коррекционного образования.

Современные аспекты логопедической теории и практики: материалы III Всероссийской заочной научно-практической конференции 28 февраля 2013 г., г. Томск / под общ. ред. З. Н. Ажермачевой, М. Г. Кореньковой. ― Томск ; ЦНТИ, 2013. 
Рецензенты:

канд. психол. наук, зав. отделом аспирантуры ИРОС РАО Г. Б. Черевач;

канд. филол. наук, доцент ТГУ Г. Н. Старикова

В сборнике представлены материалы участников научно-практической конференции «Современные аспекты логопедической теории и практики», раскрывающие вопросы диагностики, коррекции, профилактики речевых и неречевых нарушений детей разного возраста. В большинстве статей представлен опыт работы в учреждениях образования, здравоохранения и социальной защиты. Материалы могут представлять интерес педагогам, студентам и преподавателям в области коррекционной педагогики и психологии, и также родителям и руководителям учреждений для детей с первичной и вторичной тяжелой речевой патологией.
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Совершенствование общеобразовательного и коррекционно-развивающего процессов в дошкольных учреждениях : материалы VI Международной научно-практической конференции 15 марта 2013 года, г. Томск / под ред. А. В. Ящук. ― Томск : Томский ЦНТИ, 2013. ― 496 с.
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доктор пед. наук, профессор Горно-Алтайского государственного 

университета, А. А. Темербекова
Сборник посвящен исследованиям, представленным на VI Международной научно-практической конференции «Совершенствование общеобразовательного и коррекционно-развивающего процессов в дошкольных учреждениях».

В его состав вошли статьи, раскрывающие различные направления дошкольного образования: содержательное и технологическое обеспечение педагогического процесса в дошкольных образовательных учреждениях, психологическое сопровождение образовательной деятельности в ДОУ, совершенствование коррекционно-развивающей работы с детьми дошкольного возраста, преемственность образовательного процесса в системе «детский сад — школа», проблемы подготовки специалистов и вопросы организации деятельности дошкольных образовательных учреждений.

Сборник может быть полезен специалистам в обрасти дошкольной педагогики и психологии, а также всем тем, кто интересуется проблемами совершенствования педагогического процесса в дошкольных учреждениях.
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Мини-музей в детском саду : методическое пособие / под редакцией А. В. Ящук. ― Томск : ЦНТИ, 2013. ― 92 с.
В методическом пособии представлены материалы из опыта работы МБДОУ «Детский сад № 34» п. Самусь, Томской области, раскрывающие различные направления организации мини-музеев в дошкольном образовательном учреждении.

Пособие может быть полезно специалистам в области дошкольной педагогики и психологии, а также всем тем, кто интересуется проблемами совершенствования педагогического процесса в дошкольных учреждениях, создания мини-музеев в стенах детского сада.

Резенцент:
доктор педагогических наук, профессор ФГБОУ ВПО «Кузбасская государственная педагогическая академия», О.Ю. Елькина
доктор педагогических наук, профессор Горно-Алтайского государственного университета А.А. Темербекова
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Я иду в музей : программа по музейной педагогике для детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста (с мультимедийным приложением) / авт.-сост. Л. Ч. Ким, Л. В. Жданова-Бембель. ― Томск : ОГБУ «РЦРО».-. 2013. ― 20 с.
Программа «Я иду в музей» предназначена для педагогов дошкольных и общеобразовательных учреждений.

Программа содержит материалы 5 музеев города Томска: художественного, краеведческого, музея деревянного зодчества, музея истории города Томска и музея Томской епархии.

Программа по музейной педагогике направлена на приобщение детей к ценностям и опыту русской культуры, формирование  зрительской и музейной культуры, развитие познавательной и творческой активности.

Программа «Я иду в музей» включает в себя медиаприложение, содержащее виртуальные экскурсии по залам музеев, информационные карты занятий, интерактивные игровые занятия.

Данная программа поможет педагогам, родителям, детям города и области стать активными участниками творческого музейно-педагогического процесса.

Над медиаприложением к программе работали педагоги дошкольных образовательных учреждений г. Томска: Жданова-Бембель Л.В., старший воспитатель МБДОУ № 54; Ерохина Т.А., старший воспитатель МБДОУ № 110; Кужаль М.М., педагог дополнительного образования МБДОУ № 48; Лебедева Т.П., педагог дополнительного образования МБДОУ № 100, Плешакова И.П., педагог дополнительного образования МАДОУ № 94.
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