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1. Цели и задачи научно-исследовательской практики

Целями научно-исследовательской практики по направлению подготовки 050200.68 «Педагогическое образование» являются:

· закрепление теоретических знаний, полученных при изучении математических и профессиональных дисциплин; 

· подготовка магистранта к научно-исследовательской работе в области методики обучения математике в старшей, профильной и высшей школе;

· приобретение практических навыков и компетенций в сфере профессиональной научно-исследовательской деятельности;

· приобретение опыта практической научно-исследовательской работы, в том числе в коллективе исследователей;

· обеспечение организации и проведения научно-исследовательской работы обучающихся по выполнению теоретической и экспериментальной работы по теме магистерской диссертации.

Задачами научно-исследовательской практики являются:

·  Освоение методологии организации и проведения научно-исследовательской работы в научно-исследовательских подразделениях вузов, образовательных учреждений и организаций. 

· Освоение современных методов исследования, в том числе технологических, касающихся методики обучения математике в старшей, профильной и высшей школе. 

· Поиск, обработка, анализ и систематизация научной информации по теме исследования, выбор методик и средств решения задачи.

· Сбор и анализ материалов для выполнения выпускной квалификационной работы.

2. Место научно-исследовательской практики в структуре магистерской программы 

Научно-исследовательская практика относится к циклу «Практики и научно-исследовательская работа». Научно-исследовательская практика является обязательным разделом ООП магистратуры.

В процессе научно-исследовательской практики обучающиеся используют знания, умения, навыки, сформированные в ходе изучения дисциплин: «Современные проблемы науки и образования», «Методология и методы научного исследования», «Инновационные процессы в образовании», «Информационные технологии в профессиональной деятельности». Научно-исследовательская практика является основой для написания магистерской диссертации.

Для успешного прохождения научно-исследовательской практики обучающийся должен:

знать: 

· историю и методологию математических наук, расширяющие общепрофессиональную, фундаментальную подготовку;

· современные парадигмы в предметной области науки; 

· современные ориентиры развития образования;

· теоретические основы организации научно-исследовательской деятельности;

· современные тенденции развития образовательной системы;

· критерии инновационных процессов в образовании;

· принципы проектирования новых учебных программ и разработки инновационных методик организации образовательного процесса;

· принципы использования современных информационных технологий в профессиональной деятельности;

уметь: 

– анализировать тенденции современной науки, определять перспективные направления научных исследований;

– использовать экспериментальные и теоретические методы исследования в профессиональной деятельности;

– адаптировать современные достижения науки и наукоемких технологий к образовательному процессу;

– осваивать ресурсы образовательных систем и проектировать их развитие;

– внедрять инновационные приемы в педагогический процесс с целью создания условий для эффективной мотивации обучающихся;

– интегрировать современные информационные технологии в образовательную деятельность;

– выстраивать и реализовывать перспективные линии профессионального саморазвития с учетом инновационных тенденций в современном образовании;

владеть:

– современными методами научного исследования в предметной сфере;

– способами осмысления и критического анализа научной информации;

– навыками совершенствования и развития своего научного потенциала.

– способами анализа и критической оценки различных теорий, концепций, подходов к построению системы непрерывного образования;

– способами пополнения профессиональных знаний на основе использования оригинальных источников, в том числе электронных и на иностранном языке, из разных областей общей и профессиональной культуры;

– технологиями проведения опытно-экспериментальной работы, участия в инновационных процессах;

– навыками практического использования методов математики для решения практических задач; 

– навыками самостоятельной постановки вычислительных работ при решении научно-исследовательских и производственных задач с использованием современной аппаратуры и вычислительных средств;

– способностью применения на практике знания основ организации и планирования научно-исследовательских и производственных работ с использованием нормативных документов по теме магистерской диссертации; 

– способностью к самостоятельной научно-исследовательской работе и к работе в научном коллективе, способность к профессиональной адаптации, к обучению новым методам исследования и технологиям, ответственность за качество выполняемых работ.

Научно-исследовательская практика может осуществляться как непрерывным циклом, так и путем чередования с теоретическими занятиями по дням (неделям) при условии обеспечения связи между теоретическим обучением и содержанием практики.

3. Требования к уровню освоения программы 


В результате прохождения данной практики обучающийся должен приобрести следующие практические умения и навыки:

· постановки задач научных исследований на основе результатов поиска, обработки и анализа научно-технической информации;

· разработки новых педагогических принципов и методик решений на основе результатов научных исследований;

· создания теоретических моделей педагогического процесса;

· разработки программ и выполнение научных исследований, обработки и анализа их результатов, формулирование выводов и рекомендаций;

· подготовки научных отчетов, аналитических обзоров и справок;

Общекультурные компетенции (ОК):

· способностью и готовностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК – 1);

· готовностью использовать знание современных проблем науки и образования при решении образовательных и профессиональных задач (ОК-2);

· способностью к самостоятельному освоению новых методов исследования, к изменению научного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-3);

· способностью формировать ресурсно-информационные базы для решения профессиональных задач (ОК-4);

· способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе, в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-5);

· готовностью работать с текстами профессиональной направленности на иностранном языке (ОК-6);

Общепрофессиональные  компетенции (ОПК):

· обладать готовностью осуществлять профессиональную коммуникацию на государственном (русском) и иностранном языках (ОПК-1);

· обладать способностью осуществлять профессиональное и личностное самообразование, проектировать дальнейший образовательный маршрут и профессиональную карьеру (ОПК-2);

Профессиональные компетенции (ПК):

Знать: 

· современные методики и технологии организации и реализации образовательного процесса на различных образовательных ступенях в различных образовательных учреждениях (ПК-1);

· современные технологии диагностики и оценивания качества образовательного процесса (ПК-2);

· методический опыт (отечественный и зарубежный) в профессиональной области (ПК-9);

· состояние и потенциал управляемой системы и ее макро- и микроокружения путем использования комплекса методов стратегического и оперативного анализа (ПК- 10);

Уметь: 

· формировать образовательную среду и использовать свои способности в реализации задач инновационной образовательной политики (ПК-3);

· руководить исследовательской работой обучающихся (ПК-4);

· анализировать результаты научных исследований и применять их при решении конкретных образовательных и исследовательских задач (ПК-5);

· организовывать командную работу для решения задач развития образовательного учреждения, реализации опытно-экспериментальной работы (ПК-12);

· использовать индивидуальные и групповые технологии принятия решений в управлении образовательным учреждением, опираясь на отечественный и зарубежный опыт (ПК-13);

· осуществлять педагогическое проектирование образовательной среды, образовательных программ и индивидуальных образовательных маршрутов (ПК-14);

· проектировать формы и методы контроля качества образования, а также различные виды контрольно-измерительных материалов, в том числе, на основе информационных технологий и на основе применения зарубежного опыта (ПК-15);

· изучать и формировать культурные потребности и повышать культурно-образовательный уровень различных групп населения (ПК-17);

Владеть:

·  готовностью использовать индивидуальные креативные способности для оригинального решения исследовательских задач (ПК-6);

·  готовностью самостоятельно осуществлять научное исследование с использованием современных методов науки (ПК-7);

·  готовносью к разработке и реализации методических моделей, методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования образовательных заведениях различных типов (ПК-8);

· готовностью исследовать, проектировать, организовывать и оценивать реализацию управленческого процесса с использованием инновационных технологий менеджмента, соответствующих общим и специфическим закономерностям развития управляемой системы (ПК-11);

· готовностью проектировать новое учебное содержание, технологии и конкретные методики обучения (ПК-16);

· готовностью разрабатывать стратегии просветительской деятельности (ПК-18);

· способностью разрабатывать и реализовывать просветительские программы в целях популяризации научных знаний и культурных традиций (ПК-19);

· готовностью к использованию современных информационно-коммуникационных технологий и СМИ для решения культурно-просветительских задач (ПК-20); 

· способностью    формировать  художественно-культурную среду (ПК-21).

4. Общая трудоемкость практики 9 зачетных единиц и виды учебной работы

Практика осуществляется обучающимися на 1-м курсе во II семестре в течение 6 недель. Перед началом практики проводится собеседование с групповым (индивидуальным) руководителем, который разъясняет цели и задачи практики, ее содержание и формы отчетности.

	Вид учебной работы
	Всего недель / зачетные единицы
	Семестр



	Общая трудоемкость

практики
	6 / 9
	II

	Вид итогового контроля (зачет, экзамен)
	
	Экзамен


5. Содержание программы научно-исследовательской практики

5.1. Этапы  научно-исследовательской практики

	№ п/п
	Разделы (этапы) 

практики
	Виды работ на практике, включая самостоятельную  работу обучающихся и трудоемкость 

(в  часах)
	Формы 

текущего контроля

	1
	Подготовительный этап
	Исследовательский инструктаж, в том числе инструктаж по технике безопасности
	

	2
	Исследовательский этап
	Осуществление научного исследования; подготовка научных статей, докладов, сообщений, публикаций в прессе; сбор необходимых материалов для написания выпускной квалификационной работы
	Научные

публикации,

реферат,

статья,

тезисы

доклада

	3
	Отчетный этап
	Подготовка отчета по практике
	Защита 

отчета по практике на кафедре


5.2. Содержание разделов научно-исследовательской практики:

Подготовительный этап

· инструктаж по технике безопасности;

· планирование научно-исследовательской работы, включающее ознакомление с тематикой исследовательских работ в данной области, подтверждение темы исследования, выбранной магистрантом в ходе работы в научно-исследовательском семинаре;
· анализ актуальности темы исследования.

· Исследовательский этап

· изучение специальной литературы и другой научно-методической информации, достижений отечественной и зарубежной науки в соответствующей области знаний;

· корректировка плана проведения научно-исследовательской работы;

· сбор, обработка, анализ и систематизация научно-методической информации по теме работы, составление обзора литературы, постановка задачи;

· участие в проведении педагогического эксперимента и проведении научных исследований по теме работы.

Отчетный этап

· составление отчета (раздела отчета) по теме, подготовка доклада и тезисов доклада на конференции, подготовка материалов к публикации;

· публичная защита выполненной работы, профессиональная рефлексия.

5.3. Лабораторный практикум

Практикум не предусмотрен.

6. Учебно-методическое обеспечение  научно-исследовательской практики

6.1.  Основная литература:

1. Безуглов, И. Г. Основы научного исследования [Текст]: учеб. Пособ. / И. Г. Безуглов, В. В. Лебединский, А. И. Безуглов. – М. : Академический проект. 2008. – 194 с.

2. Новиков, А. М., Новиков, Д. А. Методология научного исследования. – М. : Либроком. – 2010. – 280 с.

6.2. Дополнительная литература:

1. Папковская, П. Я. Методология научных исследований [Текст] : Курс лекций / П. Я. Папковская. – Минск, 2002. – 176 с.

2. Гельфман, Э. Г. и др. Психодидактика школьного учебника. Интеллектуальное воспитание учащихся / Э. Г. Гельфман, М. А. Холодная. – СПб. : Питер, 2006. – 384 с.

3. Зайкин, М. И. Избранные вопросы теории обучения. Монография. − Арзамас : АГПИ, 2003. – 323 с.

4. Обогащающая модель в проекте МПИ : проблемы, сомнения, открытия. Методические указания, книга для учителя. 2-е изд. /  Э.Г. Гельфман [и др.]. – Томск : Изд-во Том. ун-та, 2002. – 211 с.

5. Подготовка учителя математики : Инновационные подходы : Учеб. пособие / Под ред. В. Д. Шадрикова. – М. : Гардарики, 2002. – 383 с.

6. Темербекова, А. А. Методика преподавания математики : Учеб. пособие для студ. высш. учеб. заведений. – М. : Гуманит. изд. центр ВЛАДОС, 2003. – 176 с.

Примечание: литература подбирается индивидуально в зависимости от темы исследования, приветствуется самостоятельный поиск информации магистрантом.

6.3. Электронные ресурсы: 

Информационные и коммуникационные технологии в образовании [материал  из IrkutskWiki]. – Режим доступа: http://www.wiki.irkutsk.ru/index.php/

Методические материалы программы Интел «Обучение для будущего». – Режим доступа: http://www.iteach.ru/met/index_student.php

Электронная библиотечная система «КнигаФонд». – Режим доступа: http://www.knigafund.ru

6.4. Материально-техническое обеспечение научно-исследовательской практики

	

	Наименование разделов 

практики
	Наименование материалов обучения, пакетов программного обеспечения
	Наименование технических и аудиовизуальных средств, используемых с целью демонстрации материалов

	1
	Подготовительный этап
	-
	-

	2
	Исследовательский этап
	Для подготовки и осуществления научного исследования, подготовки и проведения учебных занятий обучающиеся используют библиотеку, учебные и научные лаборатории вуза, а также широкий арсенал программных продуктов: Adobe Akrobat, Adobe Photoshop, FineReader, CorelDRAW, стадартные программы Microsoft Office и другое специальное программное обеспечение.


	Ноутбук, проектор, колонки, интерактивная доска, документ  камера

	3
	Отчетный этап
	Microsoft Power Point
	Ноутбук, проектор, колонки, интерактивная доска, документ  камера


7. Методические рекомендации по организации научно-исследовательской практики

7.1. Методические рекомендации групповым (индивидуальным) руководителям

В ходе практики необходимо предоставить магистрантам возможность самостоятельного планирования и проведения научно-исследовательской работы, исходя из научных интересов магистранта и группового (индивидуального)  руководителя. Предпочтительным является выполнение исследований по теме магистерской диссертации. 

Групповой (индивидуальный) руководитель практики направляет магистранта и контролирует выполнение им научной работы. По ходу практики групповой (индивидуальный) руководитель заполняет учетную карточку практики (Приложение 1), а на последней неделе изучает предоставленный магистрантом отчет о практике, дает развернутую характеристику научно-исследовательской работы в период практики магистранта и выставляет ему оценку за практику. Аттестация по научно-исследовательской практике проводится на основании оценки деятельности магистранта групповым (индивидуальным) руководителем.

По окончании практики групповой (индивидуальный) руководитель оформляет отчет о ее результатах, в котором описывает, как была организована практика магистрантов его группы и как магистранты справлялись с научно-исследовательской работой, вносит  предложения по изменениям программы практики следующего года. 

8. Форма отчетной документации по научно-исследовательской практике
Магистрантам совместно с групповым (индивидуальным) руководителем необходимо выбрать тему научной работы и составить план ее реализации, предвидеть возможные результаты и способы корректировки плана. Выполнение плана полностью лежит на магистранте, групповой (индивидуальный) руководитель консультирует и при необходимости направляет магистранта.  

На последней неделе практики магистрант предоставляет групповому (индивидуальному) руководителю отчет по практике, который должен содержать четко сформулированные цели и задачи научно-исследовательской работы, способ ее реализации и полученные в ходе работы результаты. Титульный лист отчета оформляется по образцу, приведенному в Приложении 2. Заключительная часть отчета должна содержать профессиональную рефлексию магистранта. Библиографические ссылки должны быть оформлены по стандарту. 

Предусматриваются два варианта защиты результатов научно-исследовательской практики: публикация  или  защита отчета.  В  первом  случае необходимо подготовить  к  публикации статью или доклад, представить материалы на  конкурс студенческих работ. Публикацией считается также выступление на любой научно-практической конференции.

Во втором случае защита результатов практики проводится перед комиссией. Магистрантом представляется отчет по научно-исследовательской практике, подписанный  групповым (индивидуальным) руководителем и выступает с докладом перед магистрантами, групповым (индивидуальным) руководителем и преподавателями кафедры. 

Подведение итогов научной-исследовательской практики проводится на заключительной конференции. При выставлении итоговой оценки факультетский руководитель учитывает качество и сроки сдачи отчетной документации, а также защиту результатов практики на итоговой конференции.

Программа научно-исследовательской практики составлена в соответствии с требованиями ФГОС ВПО  по направлению подготовки 050100.68  Педагогическое образование (квалификация (степень) – магистр), магистерская программа – Математическое образование.
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