В конце марта в Томске прошел XII Сибирский форум образования, в программе которого были дискуссии, семинары и «круглые столы» по вопросам образования. Одной из самых злободневных проблем, поднятых Форумом, стало кадровое обеспечение системы дошкольного, общего и дополнительного образования Томской области. По прогнозам, через восемь лет число школьников вырастет на треть, что потребует дополнительно 4,5 тысячи новых педагогических ставок. 
Специально накануне Форума  в нашем вузе было проведено анкетирование 1095 студентов старших курсов, обучающихся по педагогическим специальностям (направлениям подготовки) с целью изучения  их намерений трудоустроиться по окончании университета в системе образования. 
Итоги анкетирования показали,  что около 70 % студентов на момент поступления в ТГПУ не планировали после окончания вуза работать по педагогической специальности. В процессе обучения 10% из них изменили свои представления о будущей профессии. Сейчас по окончании университета намерены работать в системе образования более 80 % опрошенных студентов-старшекурсников, то есть почти 900 человек. Примечательно, что 94% от общего числа ответивших на вопросы анкеты студентов педагогического факультета собираются работать в образовательной сфере. Уже сейчас в системе общего и дополнительного образования Томской области, как показали итоги анкеты, работают 98 студентов дневной.
Из тех, кто в настоящее время не намерен работать в системе образования,  половина готова пересмотреть решение, если будет повышена заработная плата педагогическим работникам и появятся перспективы получения жилья. 
[bookmark: _GoBack]По данным отдела содействия занятости, на рынок труда после окончания вуза выходит около 70 % выпускников (за вычетом призванных в армию; молодых мам, находящихся в декретном отпуске; лиц, продолживших обучение и т.д.). Из них в школу приходят в среднем за последние пять лет 50-60%. Ещё около 15-20 % трудоустраиваются по педагогическому профилю в дошкольные учреждения, вузы, средние и начальные профессиональные учебные заведения, в инспекции по делам несовершеннолетних, психологические, детские центры и т.д. Томской области и других регионов. В соответствии с полученной специальностью трудоустраиваются практически все выпускники заочной формы обучения. Таким образом, ежегодно не менее 75 % выпускников ТГПУ по педагогическим направлениям работают в соответствии с полученным образованием.




